

Опора Украины: за три года войны Метинвест направил 8,4 млрд грн на поддержку страны

За три года полномасштабного вторжения Группа Метинвест направила на помощь Украине и её гражданам 8,4 млрд грн, из которых 4,4 млрд грн — на нужды армии в рамках военной инициативы Стальной Фронт Рината Ахметова.



«С первого дня полномасштабного вторжения и спустя три года мы продолжаем бороться за Украину. Несмотря на вызовы военного времени, Метинвест смог не только выстоять, но и сохранить статус лидера по экспорту, опоры государства, одного из крупнейших доноров ВСУ. И всё это благодаря вкладу каждого сотрудника Метинвеста — в Украине и за рубежом. Нас объединяет общая цель — приближать победу всеми доступными средствами. А после неё — стать основой для послевоенного восстановления»



Юрий Риженков
Генеральный директор
Группы Метинвест



Предприятия Метинвеста в Украине работают под постоянной угрозой вражеских обстрелов. Активы компании в Мариуполе и Авдеевке пострадали в результате боевых действий, а города оккупированы. Также в связи с изменением ситуации на линии фронта, дефицитом электроэнергии и ухудшением безопасности, Метинвест недавно приостановил работу Покровской угольной группы.

Все другие активы компании в Кривом Роге, Запорожье и Каменском продолжают работать с разным уровнем загрузки, учитывая безопасность, энергетические, логистические и экономические факторы.

Приоритетом Метинвеста остаётся забота о сотрудниках. На всех предприятиях компании в Украине есть бомбоубежища, оснащенные для длительного пребывания людей. В укрытиях есть вода, еда и лекарства.

НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ, МЕТИНВЕСТ ИНВЕСТИРУЕТ В БУДУЩЕЕ. ТАК, В 2025 ГОДУ КОМПАНИЯ ПЛАНИРУЕТ НАПРАВИТЬ ПОЧТИ 5,7 МЛРД ГРН НА РАЗВИТИЕ КРИВОРОЖСКИХ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫХ КОМБИНАТОВ. ПРЕДПОЛАГАЕТСЯ, ЧТО ИНВЕСТИЦИИ В ПРОИЗВОДСТВО «КАМЕТСТАЛИ» СОСТАВЯТ 2,5 МЛРД ГРН

Это рекордная сумма за последние годы, значительную часть которой направят на поддержание работоспособности основного оборудования и технологических процессов для стабильного выпуска продукции предприятия.

Важный вклад в поддержку экономики Украины и прифронтовых регионов — уплата налогов. С учетом ассоциированных компаний и совместных предприятий Метинвест в 2024 году перечислил в бюджеты всех уровней Украины 19,8 млрд грн, что составляет 61% от общего объема отчислений металлургических предприятий страны. Это делает компанию крупнейшим плательщиком налогов в ГКМ.



С первых дней полномасштабного вторжения Метинвест оказывает поддержку Силам обороны Украины в рамках военной инициативы Стальной Фронт Рината Ахметова. За это время компания стала одним из крупнейших доноров ВСУ среди частных бизнесов, направив на нужды военных 4,4 млрд грн.

Чтобы укрепить обороноспособность страны, Метинвест наладил стальное производство для армии. Одна из важнейших разработок — специальные мобильные укрытия, которые одновременно служат бойцам и защитой от вражеского огня, и полевым жильем. На данный момент военные получили 679 таких конструкций. Кроме того, на их основе специалисты Метинвеста изготавливают командные пункты, а также построен первый в Украине

[подземный госпиталь](#)

, подземный госпиталь, который спас жизни уже более 1 000 украинским военным.

Компания также освоила производство защитных металлических экранов для военной техники. Ныне бойцы получили 300 экранов.

Помощь металлургов понадобилась и защитникам неба. Метинвест по чертежам изготовил из украинской бронестали щит для экипажа ЗРК Patriot. Панцирь состоит из почти 200 элементов — пластин броневой стали толщиной до 8 мм, которые защищают центр управления комплексом ПВО.

Кроме того, Метинвест занимается разминированием украинских территорий. Специалисты компании наладили производство противоминных тралов — специальных конструкций, которые крепятся на танки для уничтожения противотанковых и противопехотных мин. На фронт передали уже 30 тралов.

Сталь Метинвеста также используется для изготовления пластин для бронежилетов, «ловцов «Ланцетов», противотанковых ежей, мини-бастионов и мобильных автомобилей-багги.



Метинвест направляет ресурсы на закупку оборудования, амуниции и техники для фронта. Военные получили около 7 700 разведывательных дронов, 2 000 тепловизоров, 2 000 единиц высокоточной оптики наблюдения, 450 систем резервного питания, 875 единиц коммуникационного оборудования, 650 авто, в том числе и «скорых», а для их заправки — 1,5 млн литров топлива. Компания передала армии 31 500 аптек и турникетов, а также направила на развитие тактической медицины в Украине в сотрудничестве с благотворительным фондом PULSE более 25 млн грн.

Кроме того, совместно с ВСУ Метинвест работает над созданием линий обороны: привлекает специалистов, предоставляет материалы и спецтехнику. На Донецком и Запорожском направлениях построено более 200 км фортификаций.



Службу в Силах обороны Украины проходят более 8 000 сотрудников Метинвеста, в том числе из ассоциированных компаний и совместных предприятий. Компания поддерживает их на этапе мобилизации и во время службы в армии, помогая закрывать основные потребности в амуниции, технике и вещах. А после возвращения с фронта создает условия для комфортной адаптации ветеранов к гражданской жизни. Для этого на предприятиях работает целая экосистема, которая основывается на принципах ответственности, системности и внутренней справедливости.

Метинвест предлагает ветеранам трудоустройство и располагает 4 000 вакансиями для специалистов в области инженерных и технических профессий. Предоставляется возможность бесплатно пройти переквалификацию, повысить квалификацию или поступить в горно-металлургический университет Метинвест Политехника на льготных условиях. Ветеранам предлагают физическую и психологическую реабилитацию за счет компании, а коллективы обучают взаимодействию с демобилизованными коллегами.

Система заботы Метинвеста о бывших военных не ограничивается предприятиями, но и охватывает регионы присутствия. В частности, в конце 2024 года компания поддержала открытие нового хаба для ветеранов в Каменском. В Кривом Роге и Запорожье работает платформа для открытого диалога между ветеранами и специалистами из разных сфер — «Спилкуй. Ветеран». Также благодаря финансированию компании в этих городах ветераны могут бесплатно заниматься плаванием по проекту «Свободные волны».



Ветеранский хаб

Для сотрудников Метинвеста и членов их семей с начала большой войны работает отдельный сервис психологической поддержки «Метинвест — вместе!». За три года специалисты провели более 5 500 консультаций, в том числе для военнослужащих и ветеранов.

Для преодоления дефицита кадров, частично вызванного мобилизацией, Метинвест предоставляет возможность сотрудникам бесплатно переквалифицироваться и получить дополнительную профессию. Например, всё больше женщин в компании осваивают традиционно мужские профессии. Сегодня их доля превышает 30% от общего числа персонала.

Как и в довоенные времена, приоритетами Метинвеста остаются жизнь, здоровье и благополучие сотрудников и членов их семей. В частности, компания поддержала семьи эвакуированных шахтеров из Покровской угольной группы. Им предоставляется финансовая помощь (подъемные, компенсация аренды жилья), бесплатное размещение в общежитиях, а также помощь для детей (поступление в детские сады и школы). Также компания ранее позаботилась о сотрудниках из Мариуполя и Авдеевки.

В начале полномасштабного вторжения Метинвест запустил работу гуманитарного проекта «Спасаем жизни», который уже помог около 516 тысячам мирных украинцев. Благодаря донорам и партнерам в Украину доставлено около 4 200 тонн продуктов, средств личной гигиены и вещей первой необходимости. Больницы обеспечены медикаментами и оборудованием на 9,5 млн грн. Также среди важных направлений — физическое и психологическое восстановление военнослужащих и мирных жителей. Так, по программе протезирования, реабилитации и хирургии помощь получили почти 140 защитников и гражданских украинцев. А почти 2 670 пострадавших женщин и детей смогли улучшить свое ментальное здоровье.



Как социально ответственный бизнес, Метинвест продолжает реализовывать важные проекты для жителей регионов присутствия. Так, в Кривом Роге вместе с благотворителями компания помогла капитально отремонтировать и оборудовать укрытие в лицее и детсаду Ингулецкого района. А в Каменском Метинвест обновил амбулаторию Центра первичной медико-санитарной помощи.

Забываясь о стране и её гражданах в условиях полномасштабной войны, Метинвест строит планы на будущее и стремится стать основой для послевоенного восстановления Украины. В частности, одним из перспективных проектов остается «Стальная мечта» — концепция восстановления жилья и социальной инфраструктуры.

<https://metinvestholding.com/ru/media/news/opora-ukrani-za-tri-roki-vjni-metinvest-spryamuvav-84-mlrd-grn-na-pdtrimku-ukrani>